
 VERBALE n.39 del 18/10/2017 

L’anno 2017 il giorno 18 del mese di ottobre si è riunita la terza Commissione Consiliare, nei locali 

della sede del Settore Ambiente ex Caserma Falletta, giusta convocazione del 29 settembre 2017 

prot. n. 330/17 e successiva comunicazione del 17/10/2017 pro, n, 366/17.  Alle ore 15.30 in prima 

convocazione sono  presenti i consiglieri: Amella, Caracausi, Ficarra e Giaconia. Presiede la seduta 

il presidente Caracausi che, assistito dalla segretaria, sig.ra Ornella Cuticchio, constata la presenza 

del numero legale in prima convocazione e dichiara aperta la seduta. All’o.d.g. i seguenti punti: 1) 

incontri con i dirigenti degli Uffici di riferimento; 2) varie ed eventuali. Il presidente Caracausi 

ringrazia l'avv. Fiorino per avere accettato l'invito e dichiara che, l'incontro di oggi è finalizzato a 

sapere, come si sta provvedendo in merito agli ispettori ambientali e nelle specifico Palermo 

Ambiente. Situazione impianto TMB di Bellolampo, la sesta vasca è quasi completa cosa si è fatto 

come amministrazione, considerato che ci sono 33 Comuni che scarico su Palermo. Ci sono le 

condizioni per trovare una soluzione per la città di Palermo, per poter creare una settima vasca. 

Interviene l'avv. Fiorino, il quale in merito agli ispettori ambientali, comunica che si sta 

provvedendo a predisporre, all'interno del regolamento comunale sui rifiuti, un aggiornamento dove 

viene istituita la figura dell'Ispettore Ambientale. Interviene la cons. Amella la quale chiede se in 

attesa di questo aggiornamento, si possa fare qualcosa. L'avv. Fiorino risponde di no. Per quanto 

riguarda la situazione rifiuti, l'avv. Fiorino informa che ci sarà un abbattimento del 30%  per i 

commercianti che, dimostrano di aver conferito i rifiuti, in maniera differenziata. La cons. Amella 

chiede quanto sarà il ricavato della lotta all'evasione fiscale. L'avv. Fiorino risponde che tutto 

procede in maniera lineare, ma questo non dà sicurezza sul fatto che, le sanzioni vengano pagate. 

Interviene il cons. Giaconia propone delle soluzioni, per la lotta all'evasione fiscale, ad esempio: 

diminuire il costo del servizio; abbattimento fiscale pregresso; con degli incentivi per la raccolta 

come ad esempio il vuoto a perdere del vetro. L'avv. Fiorino risponde che potrebbero essere delle 

soluzioni, ma ci saranno dei cittadini che continueranno a non pagare. Il cons. Giaconia propone 

agevolazioni per famiglie in condizioni di indigenza, facendo dei controlli con dei data base. L'avv. 

Fiorino risponde che la prima attenzione all'evasione, sarà rivolta agli esercizi commerciali, in 

quanto solo il 35% paganti, quindi un evasione di quasi il 70%.  La cons. Amella chiede come sia 

possibile, tutta questa evasione, mancano i controlli. L'avv. Fiorino risponde che il controllo è 

effettuato dalla Polizia Municipale, che oggettivamente non ce la fa. Si dovrebbero ottenere dei 

buoni risultai, con l'istituzione degli ispettori ambientali, che lavoreranno in stretto coordinamento 

con la Polizia Municipale. Per quanto riguarda il personale di Palermo Ambiente, alla fine 

diventeranno dipendenti RAP. Si dà atto che alle ore 16,50 esce il cons. Giaconia. Si continua a 

parlare di Palermo Ambiente e di come verrà utilizzato il personale in carica. Il presidente 



Caracausi ringrazia l'avv. Fiorino per la sua disponibilità e si concorda di fare un altro incontro, in 

modo tale da poter approfondire, ulteriormente, gli argomenti trattati. Alle ore 17,15, il presidente 

Caracausi chiude la seduta. 
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